

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 10 декабря 1996 года

№ 94 (2817)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

КАЛАЛЫҚ ӘКІМШІЛІКТЕ ӨТКЕН МӘЖІЛІСТЕН

Егерде жарыксыз калғаныз келмесе онда электрді пайдаланған қарызымызбен қоса, алдын ала төлем ақы жасауымыз керек. Бүгінгі таңдағы ең маңызды мәселе қаламыз электр энергиясымен қамтамасыз ету тұрғындардың электр энергиясына қарызы 6 млн. тенге болса, коммуналды қызметке берешек - 28 млн. тенге.

Қазір электр энергиясын берушілер ол үшін алдын ала ақысын төлеуді талап етеді. Егерде қала 15 желтоқсанда дейін 19 млн. тенге аудармаса, онда Лисаков тағы да қиын жағдайға тап келеді.

Сондықтан ЛАЭА-ның төрағасы А. Рау қала тұрғындарына, тек қала қарызды өтеп

ВСКОРЕ после проведения в городе акции милосердия в управлении социальной защиты состоялось расширенное заседание комиссии по оказанию адресной помощи отдельным лицам и определенным категориям нуждающихся - инвалидам, многодетным семьям, престарелым и сиротам.

В работе комиссии принимали участие представители администрации г. Лисаковска и п. Октябрьский, управления соцзащиты, здравоохранения, общественных и профсоюзных организаций города.

Как обычно, заседание началось с рассмотрения заявлений с просьбой о единовременной материальной помощи.

На этот раз их поступило около двадцати. Большинство заявлений - от матерей-одиночек или разведенных молодых женщин с маленькими детьми. Кто-то находится в декретном отпуске, не получая денег, а кто-то по ряду причин не состоит на учете в центре занятости. Например, не у каждого жителя поселков Октябрьский или

имеющие на руках детей и оставшиеся без средств к существованию. Сейчас они просят денег у города, и выходит, что предприятия своим трудящимся не помогают даже в исключительных случаях.

Разумеется, по многим заявлениям комиссия приняла решение об оказании помощи. Двум семьям выделено по мешку муки, одежда для детей, денежные суммы в размере от одной до трех тысяч.

По итогам проведения благотворительной акции выступила

личных денег, от благотворительных сборов и мероприятий получена 41 тысяча.

Средства продолжают поступать и по сей день - организации, не имеющие средств, перечисляют однодневные заработки, собирают денежные суммы. Акция продолжается, и каждый, кто по каким-либо причинам не принял участие в ней, должен откликнуться на призыв милосердия и поддержки.

Т. Светлицкая, председатель общества многодетных семей, В. Башмачникова, председатель общества инвалидов, М. Белоусько, инспектор по охране детства горОО, А. Бояршина от имени всех, для кого была проведена акция милосердия в нашем

городе, поблагодарили откликнувшихся на призыв о помощи, сострадания, оказании посильного вклада. Многие из тех вещей, которые получили больные люди, детиски были тщательно отстираны, выглажены, подштопаны, и люди сразу поняли, что помогли им, пусть и немногим, но от чистого сердца, с любовью и состраданием.

Более подробно

Жители Лисаковска с 1 декабря, как мы уже сообщили, вновь переходят на фиксированную абонплату за услуги городской телефонной сети.

Хотели по-рыночному, а получилось...

Буквально на днях городской узел телекоммуникаций получил постановление государственного комитета республики по ценовой и антимонопольной политике о том, что НАК "Казахтелеком" обязан с первого числа этого месяца взимать с абонентов, переведенных на повременную оплату за внутригородские переговоры, только постоянную часть оплаты за телефон. Другими словами, мы, как и совсем недавно, вновь выплачиваем из месяца в месяц двести тенге и "назаваниваем", кому сколько вздумается.

Объясняет вышеуказанное постановление антимонопольный комитет тем, что, например, "из обслуживаемых ГПТ "Алтеба" (в г. Алматы) 328.791 телефонных номеров лишь по 5.924 может быть представлена по первому требованию распечатка их телефонных звонков с указанием номеров абонентов, с которыми состоялся разговор. Это послужило основанием для многочисленных жалоб потребителей.

Имели место факты, когда абонентам представлялись недостоверные расшифровки, в которые включены разговоры абонента в те дни, когда он не пользовался своим телефоном.

Словом, пять месяцев спустя выяснилось, что при переходе на повременный учет телефонистам нужно было установить оборудование, позволяющее по первому требованию получать распечатку с указанием номеров телефонов собеседников, с которыми состоялся телефонный разговор.

"У нас такого оборудования нет, - заметил в разговоре началь-

Конкретная помощь

заместитель начальника управления социальной защиты А. Болышина. Она сообщила, что часть вещей, которые принесли горожане в дни проведения акции, переданы в магазин "Из вторых рук". Там они будут реализованы по ценам, приемлемым для малообеспеченной категории людей: например, детское зимнее пальто - 50 тенге, взрослое - 100 тенге. В це-

коймай, аддын алд телем акы жасан отурудаң оте калжет ескертпн отпнш жасайсы.

"Лисаков АЕА-нын тажерибглеримен проблемалары" - осындай тақырыпмен 12-13 желтоқсан арапатында откізілетін семинар бүкіл республикадан жиналатын мамандарға арналады.

Семинарға қатысуға отпнш бидірген арадам, қатысқаны үшін 11 мың тенге төлеуге тиіс.

Бұл жағдайда кен байыту комбинатының профилактикасында тыбыс тауып қалареді.

С оперативного совещания в городской администрации

Если не хотим остаться без света, надо оплатить долги и будущее энергопотребление

Наиболее злободневный вопрос - обеспечение города электроэнергией. Долг населения составляет 6 млн. тенге за нее и 28 млн. - за коммунальные услуги. Поставщики электроэнергии теперь требуют за нее уже предоплату. Если город не переведет на их счета 19 млн. тенге до 15 декабря, Лисаковск вновь окажется в сложнейшей ситуации.

Так что надо не только погасить долги, но и оплачивать будущее потребление - с таким обращением к лисаковцам выступил председатель Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау.

"Опыт и проблемы функционирования Лисаковской СЗЗ" - под таким названием состоится семинар 12-13 декабря для специалистов, что соберутся со всей республики.

Каждый из сделавших заявку оплатит участие в семинаре в сумме 11 тыс. тенге.

Получит возможность подзаработать профилактикой ЛГОКа.

Красногорск есть возможность ежедневно ездить в город и отмечаться для получения пособия по безработице.

Этот вопрос комиссия адресовала городскому Маслихату.

Есть в числе оказавшихся в денежном "тулукке" и такие, кто не стремится трудоустроиться.

По словам главврача ЦГБ В. Згурского, в больнице не так уж редко появляется возможность взять на работу санитарку. Получить место здесь могли бы и по направлению управления соцзащиты. Это все же лучше, чем уповать на материальную помощь.

Много заявлений поступило от лиц, нуждающихся в лечении, но не имеющих средств приобрести дорогостоящие медикаменты. Тут В. Згурский обратил внимание на то, что стационарное лечение инвалидов и пенсионеров - бесплатно и более эффективно.

Комиссия приняла решение - направить ходатайства в те организации (АО "КБРУ", АО "ЛГОК"), где работают или работали люди,

лом же комиссия оценила стоимость переданных в магазин вещей на 6 с половиной тысяч тенге.

Остальную одежду распределили инвалидам, детям-сиротам и из многодетных семей, а также помощь всем одиноким престарелым, находящимся под опекой социальной службы города. Игрушки, книжки решили оставить детям как на Новый год.

Продукты, переданные для малоимущих, комиссия распределила таким образом: семьям, воспитывающим детей-сирот - 3 мешка муки, многодетным семьям - 7 мешков, инвалидам - 8 мешков. 20 килограммов масла - для малоимущих пенсионеров. Было распределено 530 кг калусты, стиральный порошок, моющие средства. Все это получают люди из вышеуказанных категорий.

По последним данным, полученным в бухгалтерии управления соцзащиты, на текущий счет акции поступило 155,866 тенге, на-

Низкий поклон всем, кто внес личный денежный вклад, организациям города, не оставшимся в стороне. Это городской отдел образования, завод химволокна, "Межрайгаз", городская администрация, региональный колледж, горкоммунхоз, "Арай", ТОО "Фармация", санэпидемстанция, стоматология, Бюджетный банк, Туранбанк, управление соцзащиты, центр занятости, редакции городских средств массовой информации, школы, МУПК, библиотеки, ТОО "Ферейн", хлебозавод, МЧП "Адонис", "Декор", ТОО "Кайрат", МЧП "Прима", МЧП "Кристалл", АТП, ТОО "Азурит", МЧП "Веста", ТОО "Тарекс", КРУ, Народный банк, деэстанция, узел почтовой связи, "Молочник", "Кустанай-банк".

Не остались в стороне и те, кому была адресована эта помощь - они тоже внесли свой посильный вклад в благотворительную акцию.

Е. АНДРИЯНОВА.

Неопределенность осталась

работать ГОК готов. Фабрика запустится как только будет решен вопрос об устойчивом энергообеспечении из России. Для этого руководством комбината и города предпринимаются конкретные меры.

- К сожалению, - подчеркнул С. Шергин, - на правительствен-

ном уровне, несмотря на обещания премьера, не удастся "разморозить" долги карагандинских металлургов, чтобы тем самым облегчить финансовое состояние комбината.

Кармет и Магнитка просят лисаковский концентрат и готовы оплатить поставки уже в декабре.



ник ГУТ Н. Боровских. - Компьютер фиксирует лишь продолжительность каждого телефонного разговора, и какой-то подлог тут абсолютно исключен, ну разве кто-то подключится к компьютеру, внедрив туда чужой телефонный номер, что само по себе абсурдно. Замечу, что при переходе на повременный учет требования о наличии оборудования, фиксирующего телефон собеседника каждого абонента, государственный антимонопольный комитет не препятствовал.

В принципе, мы могли бы договориться с нашим поставщиком о дополнительном оборудовании, но это будет стоить сотни тысяч тенге. Чем нести такие затраты, мы с удовольствием вернемся к прежней форме обслуживания абонентов, обрета таким образом свои 22 процента недосбора, которые мы теряем при повременном учете. Одно могу сказать твердо: принцип социальной неспра-

(Окончание на 4 стр.).

Выполняя заказы только этих потребителей в 1997 году, должны устойчиво работать полторы секции фабрики ГМО. Заинтересованы в деловом партнерстве с Лисаковском и металлурги Запсиба, но отгружать им концентрат, как показывает печальный опыт, надо только на твердых условиях предоплаты.

Отвечая на самый злободневный вопрос по зарплате, С. Шергин пообещал, что деньги начнут выдавать уже во второй декаде декабря.

... С этого импровизированного собрания под открытым небом акционеры ЛГОКа, выплеснув накопившиеся эмоции своеобразно своему темпераменту, расходились кто куда: одни спешили в действующий профилакторий ЛГОКа, шутя при этом, что хоть там пообедают нормально, а другие - к своим домам, к вопрошающим глазенкам детишек и гневным очам своих "половин"...

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Уравниловки быть не должно

Ну что ты тут сделаешь - не любят люди горкоммухоз! Дерут, мол, коммунальщики с нас три шкуры, и нет на них никакой управы. Теперь вот и до коттеджей добрались. А хозяйева "нового района" мириться с этим не согласны и обратились с жалобой в городскую администрацию, вспомнив старую поговорку: вот придет барин - барин нас рассудит...

Суть разногласий такова: жители индивидуального сектора хотят платить за теплоэнергию, как и горожане, исходя из занимаемой площади квартиры, а горкоммухоз горит желанием заключить с каждым владельцем индивидуальный договор на подачу тепла. Нетрудно догадаться, что в последнем случае плата будет значительно выше.

Казалось бы, все понятно: коммунальщики уличены в стякательстве, все им неймется. Однако на поверку выходит не совсем так. Аргументы руководителей производственно-хозяйственного объединения А. Ильницкого и Н. Зорки прозвучали весьма убедительно. Коттеджи имеют разную высоту комнат, а значит, будет неверно считать квадратные метры. Толщина стен и окон не соответствуют стандарту, поэтому теплоэнергии расходуется значительно больше. Отопительных приборов каждый наставил ровно столько, сколько захотел. В некоторые дома тепло поступает без ограничения, так как не установлен элементарный узел. Во всех домах отапливаются подвалы, а где-то даже есть теплицы. Опять же, если в городских квартирах на улицу выходит одна-две стены, то в частном секторе - все четыре. По утверждению А. Ильницкого, жильцы коттеджей потребляют

теплоэнергии в 3-5 раз больше, чем горожане. Как тут можно всех уравнивать? Горкоммухоз понесет на этом большие убытки, а ведь их должен кто-то компенсировать. Себе в убыток не станет работать ни одно предприятие.

Поэтому руководители горкоммухоза внесли предложение: индивидуальные застройщики должны заключать с коммунальщиками индивидуальные договоры. Расчет будет сделан независимой экспертной комиссией, имеющей соответствующую лицензию. Впрочем, жильцы коттеджей могут установить и счетчики на отопление - против такой защиты своих интересов возражений не имеется. Производственно-хозяйственное объединение даже берется обслуживать эти счетчики - естественно, не бесплатно.

В данной ситуации, на мой взгляд, горкоммухоз прав на все сто процентов. За все необходимо платить. Но некоторых владельцев коттеджей убедить в этом довольно трудно. Кто-то просто не пускает коммунальщиков за порог, не открывает им дверь. В настоящее время с хозяевами домов заключено 67 договоров на обслуживание, а остальные тоже тепло получают за здорово живешь, другими словами - воруют его. Уже выявлено двенадцать таких любителей пожить за чужой счет. Кстати, одна из жалоб и написана человеком, о котором горкоммухоз слыхом не слыхивал. То есть, гражданин теплоэнергией пользуется, не платит за нее, но уже жалуется на "самоуправство" и "несправедливое отношение". Тут, как говорится, комментарии излишни.

Последнюю точку в этом споре должны поставить депутаты Маслехата.

О. ПОЛИВОДА.

Тарановский район и город Лисаковск тесно связаны друг с другом не только географически,

но и исторически. Некоторые до сих пор считают, что Лисаковск входит в состав района. В последние годы сельчане активно потянулись в город. И среди них немало пенсионеров. Сейчас, когда жизнь дорожает с каждым днем и приходится считать каждую копейку, многие пенсионеры, в том числе и из Лисаковска, обращаются в архив с просьбой сделать выборку заработной платы для перерасчета пенсий. Надо сказать, что отдельным пенсионерам удалось значительно увеличить размер пенсии. Правда, это, в первую очередь, касается механизаторов, доярок, свинок, телятниц, птичниц, т. е. тех категорий сельских

Мы готовы вам помочь

труженников, зарплата которых зависела от количества и качества произведенной продукции. Менее везет тем, кто был на окладе или на низкооплачиваемой работе.

В этом году в наш архив уже поступило более пятисот запросов социально-правового характера, большая часть которых связана с перерасчетом пенсий. К сведению тех, кто намерен к нам обратиться: в нашем архиве находятся документы по личному составу всех совхозов, кроме совхозов "Рудненский", "Викторовский" и им. Дожданова. Кроме того, мы располагаем ведомостями всех сельских Советов, районного отдела образования, органов управления сель-

ского хозяйства, подавляющего большинства районных учреждений и организаций и других

предприятий района. У нас хранятся протоколы собраний колхозников по утверждению колхозного стажа, а также книги начисления трудовой книжки колхозов им. К. Маркса, им. Джабула и "Знамя Советов". Работники архива могут помочь вам восстановить трудовой стаж, годы учебы в Тарановском (Николаевском) училище. Для того, чтобы к нам обратиться, не обязательно приезжать. Вы можете написать по адресу: с. Тарановское, ул. Советская, д. 23 или позвонить по телефону 2-67-31. Мы всегда рады помочь.

Н. ХАРЧЕНКО,
директор
Тарановского райархива.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Молодцы, девчата!

Хочется высказать искренние слова благодарности молодым массажисткам из бывшего трестовского профилактория "Тонус" Татьяне Кнауц и Ольге Захаровой.

Нам понравились приветливость и профессиональное отношение к делу, несмотря на их молодость.

Одной из нас делали лечебно-оздоровительный, а другой - косметический массаж. Эффект от проведенных курсов положительно сказался на нашем общем состоянии и самочувствии, остеохондроз теперь нас гораздо меньше беспокоит.

Молодцы, девчата!

Н. ГАВРИЛЕНКО,
пенсионер,
Н. СМЕРНОВА,
вахтер музыкальной школы.



Познавая окружающий мир

Одна из важнейших задач школы - воспитание любви и бережного отношения к природе. Как же вызвать у ребят интерес к окружающему миру, дать им первые

знания. В специально оформленном зале соревновались две команды учеников. Активное участие принимали в игре и зрители. Задания предлагались на картонном табло.

Предпринимательская деятельность

Положение о выдаче патентов физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью, утверждено постановлением Кабинета министров РК от 16. 08. 1995 г. Приказом налоговой инспекции по Кустанайской области за №26 от 19. 01. 1996 г. установлены размеры платы за патент в зависимости от вида деятельности, кратные от расчетного показателя. Патенты выдаются налоговой инспекцией при наличии квитанции об уплате за патент, одной фотографии размером 3х4, удостоверения личности. В случае, если деятельность лицензируется, то при наличии лицензии.

Лицам, имеющим право на льготы, необходимо иметь при себе документы, подтверждающие эту льготу.

Патент является неотчуждаемым, передача его другим лицам

запрещается. Физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью по свидетельствам, необходимо сдать декларации и получить патенты.

Прием деклараций начинается с 20 декабря 1996 г. Физические лица, имеющие на руках свидетельства на право занятия предпринимательской деятельностью, должны явиться в налоговую инспекцию:

- а) для снятия с учета
- б) перерегистрации
- в) получения патента.

Физические лица, своевременно не снявшиеся с учета, считаются действующими и подвергаются административным штрафам в размере от 10-ти до 20-кратной минимальной заработной платы.

Согласно постановлению Кабинета министров Республики Казах-

стан от 08. 06. 1996 г. "Об усилении контроля за поступлением денежной наличности от предприятий и организаций всех форм собственности в кассы учреждений банков" контрольно-кассовые аппараты (с фискальной памятью) должны применять все - независимо от форм собственности, статуса и наличия источника электроэнергии, за реализованные товары и оказанные услуги населению, в том числе и в коммерческих kiosках как внутри магазина, так и вне здания, с обязательной регистрацией кассовых аппаратов в налоговой инспекции.

Более подробную информацию можно получить в налоговой инспекции.

М. БЕКМУХАМЕДОВА,
главный
налоговый инспектор.

знания по экологии?

В ноябре в школе №2 прошел семинар по теме "Природа и человек".

Гостям были представлены шесть необычных уроков в начальных классах. Особенно приятно, что свои знания и умения показали не только опытные педагоги, но и молодые учителя.

Особенно всем запомнилось внеклассное мероприятие - игра "Умники и умницы" (на снимке), которую проводили для ребят третьих классов учителя С. В. Тарасова, А. А. Гудова, С. Э. Соснов-

Ребята разгадывали тайну "черного ящика", ребусы, загадки, пели и танцевали. Они смогли проявить в игре смекалку, творческие способности, закрепить знания по природоведению и чтению. Активное участие в игре приняли Мадрахимов Яша, Федосеева Катя (3"Б" класс), Скорокирка Оля, Идрисов Талгат (3"Г" класс), Ромашенко Рома, Старикова Тая (3"В" класс). Умники и умницы были награждены сладкими призами.

Г. ВАСИЛЕВСКАЯ,
методист горОО,
куратор средней школы №2.

Французский салат красоты

2 полные ложки овсяных хлопьев; 6 ложек кипяченой холодной воды; 3 ложки кипяченого молока (холодного); 1 ложка сахара; 1 большое яблоко; сок из одного лимона. Готовится салат так: залейте овсяные хлопья водой и оставьте их на час. Затем добавьте молоко, сахар и натертое на крупной терке вместе с кожурой яблоко. Выжи-

те сок из лимона - и салат готов.

Попробуйте есть такой салат, скажем в течение месяца. Он очень полезен для кожи и волос. В состав салата входят минеральные соли, витамины группы В и органические кислоты (в овсяных хлопьях), витамин С (в лимоне и яблоке). Лучше есть такой салат на ужин или на завтрак.

Музею - 5 лет

Свое пятилетие отметил в эти дни наш городской музей. В его выставках постоянно присутствуют осязаемое ощущение связи времен. Древность и современность.

За пять лет здесь появились экспонаты мирового значения, к ним, например, относятся изделия из керамики, созданные руками человека еще в седьмом-пятом тысячелетии до нашей эры. Сегодня музею уже тесно в отведенном ему помещении, поэтому многие его интереснейшие экспозиции лисаковцы города могут видеть не так часто.

К своему празднику работники музея подготовили новую выставку "сагдийский клад", представляющую собрание предметов культа, относящихся к седьмому-восьмому веку до нашей эры.

Гостям были продемонстрированы несколько вариантов реконструкции андроновского костюма.

С коллекцией этого периода и с экспозицией работ современных казахских художников принимал лисаковский музей участие в выставке "Круг земной", посвященной 1100-летию обретения родины венгерским народом, которая проходила в г. Алматы в Центральном государственном музее.

Собирают по крупицам работники музея этнографическую коллекцию, сохраняя память и культуру народов, населяющих Казахстан.

По доброй традиции в этот день были названы люди, благодаря усилиям которых в нашем городе теперь есть музей. Это С. Лялустина, С. Шулга, Э. Усманова, К. Наурызбаев, Ш. Саламатова, Ю. Ковальчук и многие другие.

На пятилетии музея присутствовали представители Адмсовета ЛСЗЗ В. Советский, З. Арефьева и Л. Кондрина.

О. СКОМИНА,

На снимке: на встрече по случаю 5-летия музея.



"ХОТИТЕ - НЕ ВЕРЬТЕ"



Вечная загадка жизни и смерти вечно будет волновать людей. По древним описаниям, по рассказам этнографов и путешественников, некоторые народы знали способы воскрешать мертвых еще задолго до возникновения медицины как таковой.

Одно из описаний реанимаций, самое древнее, оставлено Платоном. Подобное описание находим и в Библии. Оно связано с пророком Елисеем (850-800 г.г. до н. э.). Подтверждение того факта, что в древности были известны способы оживления мертвых, есть и в истории китайской медицины. Специалисты единодушны, что подобной практике не менее 5000 лет.

Потом мертвец встал

В Бенине до сих пор совершают ритуалы по воскрешению покойников. На одном таком сеансе присутствовал американский врач. Врач рассказывает: "Местные жители запели песню, ритм постепенно убыстрялся, песня становилась громче. Вдруг мертвец двинул рукой и провел ею по груди. Потом попробовал повернуться. Туземцы начали бить палками по земле. Жертва согнула ноги под себя и выпрямилась. Глаза человека были широко раскрыты и вперились в нас".

Среди жителей Бенина, с которыми встречался американский врач, были такие, кто подтвердил, что человек может ожить, если прошло не слишком много времени со дня смерти. А из рассказов европейцев, живущих в этой стране, явствовало, что и они были свидетелями подобных случаев.

Интересно, что при описании посмертной жизни совпадают разные рассказы из разных частей мира при значительной разнице во времени. Многие из воскресших говорят о существовании некой границы - черты. Прешагнешь за нее - возврата нет. Часто появляется ассоциация с каким-то водным препятствием.

Не болит голова у попугая

Непонятно, кто кого приучил к выпивке: хозяин Коко или Коко хозяина? Так или иначе, они не первый год - верные собутыльники. Неразлучная парочка живет в бельгийском городе Льеже. Соседи утверждают, что Коко "берет на грудь" больше своего друга.

Но ничего плохого в этом нет, потому что Коко, в отличие от хозяина, за руль не садится.

Унесенные небом

В чем причина того, что в столь удаленных друг от друга районах, как, Новая Гвинея и Соединенные Штаты, люди, целые семьи и даже животные бесследно исчезают и их судьбу просто невозможно себе представить?..

В 1941 году в Швейцарии груп-

Упало и пропало

На Канарских островах в 1992 году разбился НЛО, считает пресс-секретарь движения за независимость Канарских островов Жозе Перейра.

12 октября 1992 г. испанские военные тайно убрали останки неизвестного летающего объекта, который разбился в центральном парке Лос-Канарас. Согласно утверждению пресс-секретаря, Астрофизический институт на Канарах информировал военных о том, что странный объект разбился в долине Уканка. Одна местная семья наблюдала необычный светящийся объект, скрывающийся в направлении зеленого массива. Местные военнослужащие, прибывшие на трех "джипах", прекратили доступ посетителей в национальный парк. Все входы и проезды были наглухо закрыты в течение 26 дней. Затем эту территорию покинули грузовики с огромными армейскими контейнерами, в которых находились весьма тяжелые объекты. Согласно слухам, сотрудникам лесопарка и Астрофизического института было рекомендовано не распространяться о происшедшем.

По соображениям престижа и с целью сохранения научных секретов Советский Союз якобы не сообщал миру о причинах многочисленных неудач в исследовании космоса, которые унесли жизни четырнадцати неизвестных космонавтов.

28 ноября 1960 г. братья церкви Сердца Христова в Италии неожиданно поймали посла-

час схвачу его и зажму правой рукой! Смотри в иллюминатор! Я сейчас..." Первая женщина-космонавт, должно быть, обнаружила нечто плавающее в космосе рядом с модулем, но совершенно непонятно, каким образом она собралась захватить это "ничто". Мужчину неожиданно сказал: "Готово! Там

Профессор философии и психологии, доктор Раймонд Моуди разработал методику, которая позволяет в лабораторных условиях воспроизводить "появление" покойников. Технология позаимствована у древних греков, использовавших для этих целей пещеру, где благодаря игре отражающих поверхностей оракулы приводили посвященных в контакт с умершими.

Моуди со- ный ме- Около

Путешествие в мир иной

Около 300 человек уже приняли участие в эксперименте.

- Вы входите в крошечную комнату, ненамного большую, чем шкаф, обитую черным бархатом. Садитесь в низкое кресло напротив зеркала, которое отражает только слабую тень, отбрасываемую маленькой лампой, стоящей за спинкой кресла. Когда дверь закрывается, вы оказываетесь полностью изолированными от внешнего мира. Понемногу глаза привыкают к темноте, дыхание становится более глубоким, сердце бьется медленнее. И тогда эксперимент начинается. В зеркале материализуется какое-то изображение. Покойный, которого вы хотели бы встретить, здесь не простое изображение, как на экране, а существо в 3 измерениях, с которым вы можете начать разговор, - утверждает доктор Моуди. - Беседы иногда могут быть очень серьезными, например, об условиях жизни покойного на том свете, об отношениях с вами, о спокойствии духа, которое испытываешь в другом мире...

Приступая к экспериментам, Моуди даже не надеялся, что получит столь впечатляющие результаты: у 70 процентов участников встречи состоялась. Треть из них явно различали голос покойного, другие удовлетворялись телепатическим общением...

"Черный ящик" для... человека

Любой человек в скором времени сможет воспроизвести любой момент из своей жизни, считая его с... компьютерной микроскопии, которая будет вживляться в глазной нерв. Каким фантастическим ни кажется данное утверждение, к его реализации приблизились британские ученые. Они полагают, что в течение ближайших 30 лет им удастся разработать "электронное чудо", которое будет записывать всю человеческую жизнь от колыбели до гробовой доски.

ческой пыли, заполняющей окрестности Земли.

Но драма приближалась к развязке...

- Сели аккумуляторы. Аппаратура не работает. Кислород! Прошу вас, товарищи...

- Ничего не могу поделать, черт побери! Не получается... Никак! Говорю вам, что не могу! Поймите же, поймите!.. Жуткое,

Призраки океанов

История мореплавания - это история катастроф и призраков моря, о которых моряки не любят рассказывать. Может быть, они не хотят накликают на себя беду, а может быть, боятся, что им никто не поверит?.. Некоторые истории, рассказанные в свое время очевид-

Пропавшие в космосе

на спасателей отправилась на поиски трех альпинистов. Вскоре спасатели напали на след. Они пошли по следам и к своему ужасу обнаружили, что следы резко обрываются в центре площадки, покрытой снегом. Дальше снег был девственно чистым. Там же, в центре площадки, спасатели нашли в снегу три неровные ямки, как будто какой-то механизм стоял на треноге...

В 1943 году в Новой Гвинее бесследно исчезла хорошо вооруженная японская дивизия. Попытки разрешить эту невероятную загадку оказались тщетными.

11 августа 1952 года семья американца Тома Брука словно испарилась в воздухе: следы самого Тома, его жены и сына вели от машины в открытое поле и резко обрывались. Обратных следов не было...

Таких примеров насчитываются десятки. Возможно, случай, происшедший в прошлом веке, может приоткрыть завесу над тайной.

Недалеко от городка Саут-Бенд, Индиана, семья Тома Лерча и близкие друзья собрались на ферме 24 декабря 1890 года, чтобы отметить сочельник. Незадолго до одиннадцати вечера миссис Лерч попросила своего сына Оливера, одиннадцати лет, сходить за водой к колодцу. Через десять секунд после того, как Оливер закрыл за собой дверь, послышался его крик о помощи. Все выскочили на улицу в похолодевшие от ужаса, когда услышали крики маленького Оливера где-то в ночи у них над головами. В черном небе ребенка не было видно.

"Помогите! Они держат меня", - вопил Оливер. Крики и призывы о помощи продолжались около минуты, а затем начали затихать и удаляться, как будто мальчик поднимался все выше и выше...

Фермеры пошли по следам мальчика, которые четко отпечатывались на снегу и вели к колодцу. Но в двадцати метрах от дома следы резко обрывались, как будто ребенок был оторван от земли. В двух метрах впереди лежало пустое ведро. Расследование ни к чему не привело...

ние из космоса - призыв о помощи советского космонавта. Несколькими днями спустя средства массовой информации СССР объявили, что спутник-VI распался на части. Через два месяца, 2 февраля 1961 года, радиостанция Турина зарегистрировала биеение сердца и учащенное дыхание неизвестного происхождения. Известный кардиолог Доллюти даже сумел начертить кардиограмму, а 7 февраля Советский Союз сообщил о распаде спутника-VI.

В этот период погибли шесть советских космонавтов, среди них и смешанный экипаж - мужчина и женщина, запущенные с космодрома Байконур 17 февраля 1961 года. Женщина восклицала взволнованным голосом: "Я сей-

Странные вещи происходят в одном из домов в г. Дубай. Нынешним обитателям квартиры являются призраки бывших жильцов, зверски убитых в этом доме в январе 1992 г. Два с половиной года назад 40-летний банковский служащий Рамеш Сагар, его жена, двое детей 11-ти и 13-ти лет и мать были заколоты и до смерти забиты бейсбольной битой. Филиппинцы - новые жильцы квартиры, ничего не зная о происшедшей там трагедии, спустя некоторое время после заселения в дом ста-

Те, кто еще вчера был страшно засекречен, сегодня как будто возникают из небытия и рассказывают все как на духу. Корреспондент "АиФ" побывал в гостях у академика, доктора медицинских наук, заведующего лабораторией Виктора Хромова.

"Она билась в моих руках, как живая рыба. И была тоже живая. Но это была не рыба, а душа только что умершего человека. Я не мог видеть ее своими глазами. Но на экране специального компьютера она выглядела как существо, отдаленно напоминающее новорожденного ребенка, - с непропорционально большой головой, крошечным телом, скрытыми конечностями, скорее смахивающими на огрызки крыльев, и... веерообразным хвостом, в основании видимым вполне отчетливо, но затем, по мере "удаления" от туловища, все более размытым и исчезающим, буквально растворяющимся в пространстве".

Умерший - один из сотрудников лаборатории - долгое время находился в состоянии комы. Когда стало ясно, что вернуть его к полноценной жизни не удастся, было принято решение... пересадить душу умершего в тело другого, внешне очень похожего,

что-то есть! Вот оно. Если мы не вернемся, мир никогда об этом не узнает! Очень трудно..." Какое-то событие, происшедшее рядом с модулем, напугало их...

Одним из самых патетических диалогов между неизвестными космонавтами и Землей был разговор с Белоконовым 8-12 ноября 1962 года:

- Внимание, внимание! Не затягивайте с испытаниями, это может быть опасно... Я сделал фотоснимки... Какое чудо!

И позднее:
- Кругом все черно, совершенно черно. Да, это маленькие частицы, совсем крошечные, два или три миллиметра.

Белоконов, должно быть, вошел в плотное облако косми-

Невинно убиенные жаждут

ли замечать необычные явления: возле ванной комнаты они видели тень женщины, внезапно появляющуюся и так же внезапно исчезающую. Несколько месяцев назад в квартире был проведен религиозный обряд, после чего привидения стали появляться реже, однако чье-то присутствие в доме до сих пор ощущают как хозяева квартиры, так и их гости.

Пересадка души

специально подобранного человека. И Хромов утверждал, что подмену никто не заметит. Пересадка головного и спинного мозга, как он говорит, дело давно освоенное. Главная закладка была с пересадкой души. Совсем недавно была наконец создана хромовская "лаборатория души" и начались реальные опыты по улавливанию "душевной субстанции" и ее "конденсации".

Выяснилось, что душа человека не является продуктом исключительно головного мозга, а представляет собой излучение всех без исключения живых клеток человеческого организма. Душа может растекаться в пространстве до немислимых размеров. У некоторых особо одаренных людей есть возможность вполне реально путешествовать среди звезд, а некоторые люди, например, Нострадамус, именно с помощью душевной энергии совершали даже далекие броски в будущее, то есть обладали способностью узнавать, что ждет человечество через тысячелетия.

Лаборатория Хромова уже выпустила в мир три экземпляра своей продукции. Это довольно известные люди... По этическим соображениям Хромов отказался назвать их имена.

страшное одиночество!

Тот факт, что аппаратура перестала функционировать, когда Белоконов вошел в поле космической пыли, показывает связь между этим фактом и гипотезой, что частицы воздействовали каким-то образом на космический модуль, блокировав полностью управление кораблем.

Четырнадцать космонавтов погибли один за другим. Технические неисправности? Несомненно, в определенной степени это так. Но позднее, как в случае с Белоконовым, должно быть, возникли непредвиденные обстоятельства, послужившие причиной катастрофы. Так ли уж пуст Космос, как нас пытаются заставить в это поверить?

По словам Джо Гонзалеса, живущего в злополучной квартире, однажды он проснулся в 2 часа ночи от ощущения, что в комнате находится кто-то еще. Он увидел силуэт женщины, которая жестом попросила его следовать за ней. Молодой человек пошел за "женщиной", которая легко перешла через матерчатую перегородку и исчезла в ванной комнате. Когда он зажег свет, в ванной никого не оказалось...

цами и записанные на бумаге предсудительными историками и журналистами, можно, очевидно, отнести за счет явлений вполне реальных, но не понятых свидетелями...

Но среди явлений есть и такие, которые не поддаются никакому объяснению. Один такой случай был зафиксирован подписями 13 свидетелей, среди которых был тогдашний наследник английской короны принц Валлийский и его брат, совершавшие кругосветное путешествие. 11 июля 1881 г. в 4 часа утра какое-то судно неизвестного происхождения прошло перед носом их корабля. Странное судно все горело в огне, на фоне которого отчетливо вырисовывались все полагающиеся брига части оснатики. А через 6 часов после этого здоровенный матрос, первый заметивший "Летучего голландца", упал с фортестьги и разбился насмерть...

История "Летучего голландца" (по другой версии "Летучего датчанина") достаточно хорошо известна. Рассказывают, что Корнелий Вандердекен, капитан датского судна, возвращаясь из Батвии домой и обходя мыс Доброй Надежды, встретился с ужасным ветром, против которого боролся 9 недель и в конце концов оказался на том же самом месте, откуда начал свой путь... Капитан пришел в ярость, бросился на колени, хулил Бога и клялся небом и адом, что обогнет мыс, хотя бы это продолжалось до дня Страшного суда. Пойманный на слове, он теперь обречен вечно блуждать по океану. И суеверия моряков связывают его появление с неизбежным несчастьем...

На снимке: ученые утверждают, что на Земле в законсервированном состоянии находятся представители всех цивилизаций, существующих до нашей цивилизации. Это - атлант. В следующих выпусках мы расскажем о поисках и находках в этом плане.

(Страничка подготовлена на основании публикации в республиканской и международной прессе).

Хотели по-рыночному, а получилось...

(Окончание. Начало на 1 стр.). ведливости, когда пенсионеру не приходилось платить за богатого дядю-коммерсанта, у нас почему-то не прикился. Лично я весомых аргументов против действовавшей несколько месяцев системы оплаты, если честно, так и не увидел.

Вместе с Николаем Алексеевичем мы сделали ряд выборок по телефонным номерам городских абонентов. Из десяти - лишь два превышали "наговоренное время" в ущерб своему карману - в целом выходило 220 и 245 тенге. У остальных же месячная абонплата составляла цифру меньше двухсот. Очевидно, что этим людям фиксированная

абонплата выгоды не принесет.

Главный специалист городского отдела обликомитета по ценовой и антимонопольной политике Г. Ниюнкюва на мой вопрос ответила, что за весь период временного учета к ней не поступило ни одной жалобы по поводу необоснованно завышенной телефонной платы.

Возможно, в Алматы телефонисты действительно "не чисты на руку", но мы, несмотря на использование во всем мире повременного учета, более выгодного для конкретного человека, вновь почему-то делаем шаг назад, к уравновешенности.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

Спорт

Спартакиада объявила победителей

23 ноября 1996 года началась городская спартакиада среди учреждений и предприятий города, которая объединила немало людей, желающих активно заниматься физкультурой, вести здоровый образ жизни.

Первым этапом спартакиады стали соревнования по баскетболу. Пять дней шла упорная борьба между командами, заявившимися для участия в спартакиаде.

Лидерами по окончанию соревнований стали команды КБРУ, регионального колледжа и "Арая".

А 30 ноября проходил II этап спартакиады - соревнования по армрестлингу.

Победителями этих соревнований стали команды ЛГОКа (1 место), КБРУ (2 место) и регионального колледжа (3 место).

По итогам двух этапов спартакиады лидерами являются КБРУ, региональный колледж и Лисаковский ГОК.

В. ПАЩЕНКО,
главный специалист
комитета по делам
молодежи, туризма и спорта
при Адисовете ЛСЭЗ.

Баскетбол на школьных площадках

С 26 ноября по 3 декабря в спортивном зале первой школы прошло первенство города среди школьников по баскетболу. Своими силами померились и юноши, и девушки. В соревнованиях приняли участие одиннадцать команд.

Интересная борьба развернулась среди девушек. Показав красивую, содержательную игру, победу одержали баскетболистки из школы №2 (учитель физкультуры И. С. Самсонов). Второе место заняли спортсменки из школы №1 (Ж. Б. Тоужанов и И. И. Бротгал) и третья - из школы №4 (И. В.

стрировали бойцовские качества, стремились только к победе. Сначала хороший старт взяли баскетболисты из шестой школы, но затем они проиграли хозяевам площадки. Лишь 3 декабря решилась судьба первого места. Претендовали на него сразу три команды.

Более удачливыми оказались ребята из первой школы (учитель физкультуры Ж. Б. Тоужанов и И. И. Бротгал), которые и стали чемпионами уходящего года. На втором месте были не менее сильные баскетболисты из школы №6 (С. П. Литвинов и В. А. Борзов),

СПИД, токсикомания и вензаболевания

Сегодня эти проблемы волнуют лисаковских медиков. Слово - заместителю главного врача центральной городской больницы **Татьяне Прилипченко:**

- По регулярно получаемым медицинскими учреждениями информационным бюллетеням прослеживается быстрый рост числа ВИЧ-инфицированных в нашей республике. Только за последнее время в Карагандинской области в городе Темиртау зарегистрировано восемнадцать носителей вируса синдрома приобретенного иммунодефицита или, проще говоря, СПИДа. Тревожно то, что пока еще незначительная болезнь территориально приближается к нашему городу, хотя только расстояние не является гарантией того, что и у нас, на Кустанайщине, не появится эта опасная инфекция. Дело в том, что в первую очередь ей подвержены люди, относящиеся к так называемой группе риска. Вот и карагандинские ВИЧ-инфицированные - все, без исключения, наркоманы. Кроме того, они молды. В основном это студенты и школьники.

Вирус СПИДа передается, как известно, с кровью. А наркоманы собираются нередко группами и для введения наркотика используют на всех один и тот же шприц. Неудлимое желание получить иллюзорное "счастье" оказывается сильнее инстинкта самосохранения.

В нашем городе растет число употребляющих наркотик. На учете у нарколога состоит четыре наркомана, в группе риска зарегистрировано 44 человека, из них пять подростков.

Чтобы не допустить распространения ВИЧ-инфекции, по приказу Министерства здравоохранения проводится обследование лиц, относящихся к этой категории.

Сейчас в обязательном порядке берут у посетителей медвытрезвителя кровь на анализ на венерические заболевания и СПИД. Установлено, что нередко пьющие становятся распространителями сифилиса и гонорей.

ВИЧ-инфицированных пока не было. Но надолго ли это? Вдумайтесь в эти цифры: у нарколога на

сравнения; за весь 1995-й больных венерическими болезнями было соответственно 171 и 33 человека).

Среди них большинство - около 56 проц. - одновременно являются и пациентами нарколога. Ежедневно к врачу-венерологу сейчас обращаются до десяти человек, желающих пройти обследование. Конечно, не каждый из них болен. Но само посещение этого кабинета свидетельствует о том, что такой человек либо сам вступает в сомнительные половые отношения, либо его партнер по сексу имеет подобные связи на стороне. (Избежать нежелательных последствий в таких ситуациях можно с помощью презерватива). Но очень хорошо, что эти люди нашли в себе мужество и решили прийти в этот кабинет. Своевременность выявления заболевания способствует более успешному лечению, но, к сожалению, это не относится к СПИДу. Инкубационный период его вируса до появления первых признаков болезни может составлять до десяти лет. И все это время ВИЧ-инфицированный является носителем и, что страшнее во много раз, распространителем этой неизлечимой болезни.

Нередко СПИД умело маскируется под другие виды заболеваний: онкологические, пневмонию, туберкулез и другие. Поэтому и эти категории больных обязательно должны пройти обследование на ВИЧ-инфекцию. Такой же контроль по понятной причине, проходят доноры. Если об этом знают все, то о том, что реципиенты (люди, которым вливают донорскую кровь) обязательно через шесть месяцев после этой процедуры должны пройти аналогичную проверку - немногие.

Говоря о проблемах, волнующих сегодня нас, медиков, не могу обойти такую, как токсикомания. Только за последний месяц ушли из жизни две молодые женщины. По заключению патологоанатома причина их смерти - отравление неизвестными ядами. Перед смертью одна из них призналась, что употребляла какие-то суррогаты, содержащие алкоголь.

Сравнительно недавно был по-

повторял: "Мамочка, не пей, я за тебя выпью". К счастью, он остался жив.

(По справке, данной редакции налоговой полицией, 40 предпринимателей наказывались за продажу спиртного без акцизной марки, а также несовершеннолетним).

Вероятность того, что вы приобрели самопал, по словам работников полиции, практически 100-процентная.

Есть среди них и особо злостные, хотя суд выносил им наказание в виде штрафов уже по 2, 3 раза.

Места дислокации киосков - п. Октябрьский, ст. Майлина, 5 и 6 микрорайоны.

В случае новых нарушений с их стороны редакция намерена опубликовать их фамилии и конкретные месторасположение киосков).

Пришлось немало потрудиться персоналу реанимационного отделения, чтобы привести в чувство студента ВПУ.

Человек, принимающий "колееса" или алкогольсодержащие технические вещества, или дышащий клеом, дихлофосом, теряет контроль над своими действиями. Грань перехода от эйфории счастья к потере сознания слишком тонка. Находясь же под "кайфом" он способен совершать такие поступки, которые могут привести к заболеванию СПИДом.

Поэтому и токсикоманы (а их на диспансерном учете три человека, в группе риска - восемнадцать, семь из которых подростки) должны обследоваться на ВИЧ-инфекцию.

На данный день прошли 46,5 процента людей, состоящих в категории риска. По сравнению с другими населенными пунктами области это неплохой показатель. Но это не должно служить поводом для успокоения ни нам, медикам, ни вам, наши пациенты.

Любой человек по своему желанию или по рекомендации врача может посетить кабинет №27, где производится забор крови для анализа на СПИД. Анонимность обращения гарантируется.

Подготовила О. БАРАНОВА.

P.S. Пока готовился этот ма-

Вафин).
До последнего дня соревнований не было ясно, кто же станет чемпионом в мужском баскетболе. В каждой игре юноши демон-

И поплавали, и побегали, и в футбол поиграли

Плаванке - как летний вид спорта в зимнее время для молодого поколения нашего города - любимое занятие. Надо было видеть с каким азартом стремились девчонки и мальчишки трех возрастных групп к финишу в городских соревнованиях.

Очень волновались за участников соревнований родители и болельщики. А их тренер, мастер спорта Сергей Казанченко, находил доброе слово для каждого.

В программу соревнований входили заплывы на дистанции: 50 м вольным стилем (дев., мальч., - 1986-1987 г. р.), 100 м вольным стилем (дев., мальч., - 1982-1983, 1984-1985 г. р.).

Младшим надо было преодолеть "всего" 50 метров, но для десятилетнего ребенка и это не просто. Победителем у мальчишек стал Илья Гаарилук, вторым был Горн Яков, третьим Андреев Денис. У девочек победила Водян Маша, второе место заняла Тяснова Тая.

Ребята постарше преодолевали дистанцию 100 метров. Победителем у них стал Бабий Роман, второе место занял Избасаров Олжас, а третье у Остапенко Славы. У девочек победительницей стала Захарова Катя.

На 100 метров вольным стилем у ребят старшего возраста первое место занял Сагайдак Жена, вторым был Рау Сада, третье место занял Буткевич Жена. У девочек победила Горбенко Катя. Эти соревнования проводились с целью популяризации плавания как вида спорта. В нашем

на третьем - из школы №5 (В. Н. Перевозников).

В. МИРОШНИК,
методист горОО
по физическому воспитанию.

городе они станут традиционными. 30 ноября в спортивном комплексе состоялся областной открытый турнир по легкой атлетике. В нем участвовали спортсмены из г. Рудного, г. Джетыгары, г. Кустаная, Комсомольского и Федоровского районов. Легкоатлетов нашего города представили тренеры из ДЮСШ городского отдела образования и спортивного комплекса.

В забеге на 300 метров первое место у Кулемина Андрея из г. Джетыгары и Тканенко Галины из г. Лисаковска, на 150 метров первое место заняла Сафронова Настя (г. Лисаковск). В забеге на 600 метров первые места у Щебицкого Сергея (г. Кустанай), Ивана Коленко и Екатерины Кошелевой, на дистанции 2000 метров первым стал Матвеев Николай (г. Джетыгара), а на 3000 метров Вакулюк Игорь и Бысикеева Алина (г. Лисаковск).

В честь 10-летия спортивного комплекса в городе состоялся турнир по мини-футболу. В нем участвовали команды из г. Рудного "Торник" и "Строитель", "Айсара" Кустанайского района п.г.т. Затобольск, футболисты Тарановского района и команды "Арай" из Лисаковска. Два дня продолжалась упорная борьба. В итоге 1 место заняла команда "Айсара", второе - "Арай" из нашего города, а третье место у команды "Строитель" из Рудного.

В. СЫЧЕВА,
председатель комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта.

диспансерном учете состоят 332 хронических алкоголика, в группе риска 310 человек, из них два подростка. А вот данные венеролога: за одиннадцать месяцев 1996 года зарегистрирован 151 больной гонореей и 57 - сифилитиков (для

добран на улице без сознания мальчик одиннадцать лет. Он находился в коме неясного генезиса. Медики предприняли меры по его спасению. И только, чуть позже стала ясна причина его тяжелого состояния. В бреду ребенок

тернал к печати, из центра по борьбе и профилактики СПИДа в больницу, по словам Т. Прилипченко, поступило сообщение, что один из освободившихся после отбытия наказания молодой лисаковец - ВИЧ-инфицированный.

• • •

УВАЖАЕМЫЙ ДРОЗДОВ
Юрий Федорович!

*Желаем здоровья, успехов.
60 - так много и так мало,
Это срок и малый, и большой,
Будьте крепче камня
и металла.
Не старейте никогда душой.*

Коллектив
АО "Механомонтаж".

• • •

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (1 эт., в двухэтажном доме, рядом парков, гараж) в г. Кустаная на двухкомнатную квартиру в г. Лисаковске и гараж или однокомнатную, гараж и доплату, или продам. Тел.: 33-45-44 (г. Кустанай), 2-27-94 (г. Лисаковск).

ПРОДАМ

срочно недорого двухкомнатную квартиру, холодильник. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 29, кв. 3, тел. 9-61-2-26.

ПРОДАМ сахар (мешок - 2300 тенге), муку (в/с - 1250 тенге мешок) с доставкой на дом. Телефон: 2-53-11.

УТЕРЯННЫЙ

паспорт III-ФЛ №732821, выданный 14.05.1982 г. Лисаковским ГОВД на имя Андрищенко В. И., считать недействительным.

свидетельство НМК №0504721 о неполном среднем образовании, выданное СШ №2 г. Лисаковска 12.06.1995 г. на имя Кононихиной Елены Валерьевны, считать недействительным.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (1 этаж). Обращаться: 7-9-21.

трехкомнатную квартиру (2 этаж), стенку. Обращаться: 2-4-6.

трехкомнатную квартиру (3 эт., 3 мкр., д. 21). Обращаться: 3-21-122, тел. 2-32-55.

пятикомнатную квартиру (6 мкр.) или поменяю на трехкомнатную с доплатой. Тел. 2-26-94.

две машины "ИЖ-2715" (пирожковоз), холодильник промышленный (морозильник) "Шаха". Обращаться: п. Октябрьский, ул. Уральская, д. 43, кв. 2, тел. 9-61-4-84. 2-2.

Выражаем сердечную благодарность Административному совету, коллективу фирмы "КОВА", Лисаковского регионального колледжа, и лично Шаверину Ю. Ф., его супруге, фондовой корпорации, АО "Металлист", а также родным, близким за оказание моральной и материальной помощи в похоронах Коляда Н. С.

Жена, дети.

Выражаем сердечную благодарность администрации, всему коллективу АОЗТ "Арай", родным, близким, друзьям, знакомым за оказанную моральную и материальную поддержку в организации похорон нашей дочери Зозули Натальи Александровны. Спасибо вам, люди.

Родные.

Коллектив детских дошкольных учреждений скорбит по поводу безвременной кончины

ЛАРИОНОВОЙ
Тамары Петровны,
посветившей свою жизнь воспитанию детей.

Городской совет ветерана войны и труда выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда

ИВАНОВА
Аркадия Владимировича.

Городской совет ветеранов войны и труда выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда

ТАРХАНОВА
Дмитрия Ивановича.

Редактор **В. А. КОШЕЛЕВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93, Госкомпечатъ Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 6428. Заказ № 4781. Индекс - Л1.